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A osa:

1. Todista induktiolla

a)
n∑

i=1

i(i+ 1) = n(n+1)(n+2)
3

kaikilla n = 1, 2, . . .,

b)
n∑

j=1

j2 = n(n+1)(2n+1)
6

kaikilla n = 1, 2, . . .,

c)
n∏

j=2

(1− 1
j2 ) = n+1

2n
kaikilla n = 2, 3, . . ..

2. Tiedetään, että |a| ≤ 2 ja |b| ≤ 7. Arvioi lukua |4a+ b| ylöspäin.

3. Osoita kolmioepäyhtälöä käyttäen, että

a) |x− 1| ≥ 1 aina, kun |x| ≥ 2,

b) |4x+ 7|+ |4x− 1| ≥ 8 kaikilla x ∈ R.

4. Olkoon a > 0, |x− 1| < a ja |y − 1| < a. Osoita, että |x− y| < 2a.

5. Määrää minS, maxS, inf S ja supS mikäli mahdollista, kun

a) S =]0, 1[∪[2, 3],

b) S = {λ ∈ R | yhtälöllä x2−λx+2 = 0 ei ole reaalista ratkaisua}.

6. Olkoon E joukko, jossa on n alkiota. Joukon E osajoukkojen jouk-
koa sanotaan potenssijoukoksi (osajoukot ovat potenssijoukon alkioi-
ta). Merkitään joukon E potenssijoukkoa P (E). Tyhjä joukko on aina
osajoukkona mille tahansa joukolle ja joukko on aina itsensä osajouk-
ko. Määrää seuraavien joukkojen potenssijoukot ja potenssijoukkojen
alkioiden lukumäärät:

a) A = ∅, b) B = {a}, c) C = {a, b}, d)D = {a, b, c}.

B osa:

1. Todista induktiolla, että

a) joukon E, missä on n alkiota, potenssijoukossa P (E) on 2n alkiota,

b)
n∑

i=1

32i−1 = 3(9n−1)
8

kaikilla n ∈ Z+,



c) |
n∑

j=1

aj| ≤
n∑

j=1

|aj| kaikilla n ∈ Z+, kun a1, a2, . . . , an ovat reaalilu-

kuja.

2. Osoita, kolmioepäyhtälöä käyttäen, että

a) |x2 − 4| < 5 aina, kun |x− 2| < 1,

b)
∣∣2+x
2−x

∣∣ < 2 aina, kun |x| < 1
2
.

3. Määrää minS, maxS, inf S ja supS mikäli mahdollista, kun

a) S = {n− 1
n
| n ∈ Z+},

b) S =
∞⋃

n=1

] 1
n+1

, 1
n
].

4. Olkoon ε > 0 sekä |x − a| < ε ja |y − b| < ε. Osoita, että |xy − ab| ≤
(|a|+ |b|+ ε)ε .


